Questionario sulla Prima Guerra Mondiale.
1. Perché l’abolizione della Servitù della Gleba, in Russia, non portò vantaggi ai contadini russi?

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

2. Perché era difficile l’avvio dell’industrializzazione, in Russia, tra ‘800 e ‘900?

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

3. Sintetizza, qui sotto, le cause remote della I guerra mondiale:

-​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​a___________________________________________________________________________

-​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​b___________________________________________________________________________

-​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​c___________________________________________________________________________

-​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​d___________________________________________________________________________

-​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​e___________________________________________________________________________

-​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​f___________________________________________________________________________

4. Scrivi il nome delle due alleanze militari che dividevano l’Europa ed i rispettivi firmatari:

	a.
	b.

	
	

	
	

	
	


5. La scintilla che provocò la 1°GM fu ________________________________ che causò la morte di ____________________________, il __________________. Un mese dopo l’Austria dichiarò guerra alla ___________ e ciò mise in moto il meccanismo delle alleanze. Solo ________________ dichiarò la sua neutralità in quanto _________________________

____________________________________________________. La guerra iniziò nel mese di __ del ________. All’inizio i paesi coinvolti erano _____________, ________________, _________

__________________ e _________________, contro ________________, _________________ e ______________________. I Tedeschi puntavano su una guerra di __________________ e cercarono subito di ________________________. Poiché il tentativo fallì, la guerra divenne una guerra di ________________, combattuta nelle ________________ che si fronteggiavano. L’Italia entrò in guerra nel __________, a fianco _______________________, dopo che fu firmato il patto di ____________ che prevedeva _______________________________________

_____________________________________________________________________________.

Gli Italiani combatterono soprattutto contro __________________, su un fronte lungo ______Km, che andava dal _____________ alle ____________________. Nel 1917 Entrarono in guerra anche ________________________ a fianco ________________________. Nello stesso anno, in ottobre, in Russia, assunsero il potere i _______________________, guidati da____________

Questi firmò la pace di ____________________ e si ritirò dalla guerra. Nello stesso mese l’esercito italiano subì una pesante sconfitta a ________________, ma riuscì a riorganizzarsi ed a bloccare gli austriaci sul _____________. Anche grazie all’intervento degli americani, la guerra fu vinta da ______________________________, nel mese di ______________, del ___

6. Descrivi quanto prevedono i trattati di pace per:

· Francia e Germania: _________________________________________________________

_____________ ________________________________________________________________

· Impero Austro-Ungarico: ______________________________________________________

_____________ ________________________________________________________________

· Italia: _____________________________________________________________________

_____________ ________________________________________________________________

· Impero Ottomano: ___________________________________________________________

_____________ ________________________________________________________________

7. Cosa voleva dai trattati il Presidente Wilson? Ti sembra che egli sia stato ascoltato?

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

8. Quali sono le principali trasformazioni che la rivoluzione bolscevica apporta alla Russia?

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

_____________________________________________________________________________

	9. Indica quali delle frasi seguenti sono vere, quali false:
	V
	F

	a) Nel febbraio 1917 le sommosse popolari costrinsero lo zar ad abdicare, e la Russia divenne una repubblica
	
	

	b) I soviet erano consigli di base, formati da soldati, operai e contadini
	
	

	c) I bolscevichi erano la corrente riformista del partito Socialdemocratico russo
	
	

	d) La rivoluzione bolscevica fu particolarmente sanguinosa 
	
	

	e) Dopo la rivoluzione bolscevica la Russia uscì dalla guerra 
	
	

	f) Lenin era capo dei menscevichi
	
	

	g) L’opposizione al regime sovietico scatenò una lunga guerra civile
	
	

	h) In aiuto ai rivoluzionari accorsero anche inglesi, francesi, giapponesi
	
	

	i) Le forze controrivoluzionarie furono sconfitte
	
	

	j) Il comunismo di guerra migliorò le condizioni economiche del paese 
	
	


